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1. Každá vysoká škola-fakulta môže byť žiadateľom (max. 1 projekt). Ak však viacero 
fakúlt VŠ sa bude podieľať na projekte sú považované za samostatné entity a tiež 
sa na nich vzťahuje podmienka 1 žiadateľ + 2 partneri - t.j. ak je napr. žiadateľom 
1 fakulta a v partnerstve je aj 1 firma, môže byť súčasťou partnerstva už len  
1 ďalšia fakulta tej istej VŠ, alebo ich môže byť viac?  

Vysoká škola vystupuje v rámci projektu vždy ako jeden subjekt s jedným IČO-m, t. j. nemôže 

byť na projekte zároveň ako žiadateľ a aj partner, alebo ako dvaja partneri. Fakulty vysokej školy 

sú považované za samostatné entity iba v rámci posúdenia podmienky maximálneho počtu 

predložených ŽoNFP. V prípade, že niektorá vysoká škola plánuje predložiť viacero ŽoNFP, je 

potrebné v rámci popisu projektu jasne identifikovať ktorá fakulta, resp. vedecký park/výskumné 

centru (ak tvorí organizačnú zložku vysokej školy bez vlastného IČO) bude realizovať daný 

projekt. Zároveň vysoká škola môže v rámci projektu využiť všetky svoje personálne kapacity 

bez ohľadu na to, na akej fakulte pôsobia.  

V prípade záujmu o pomoc s identifikáciou partnerstiev do výzvy sa neváhajte obrátiť  

na zástupcu SARIO p. Michala Brichtu Michal.Brichta@sario.sk.  

 

2. Je pre vedúceho projektového tímu stanovená minimálna vedecká úroveň (napr. 
R4)? Resp. aký vplyv na hodnotenie žiadosti má samotná osoba vedúceho projektu 
(zvažujeme niekoľko kandidátov s rôznym zameraním). Je prekážkou ak by mal 
niektorý člen tímu úväzok na vysokej škole (u žiadateľa) a zároveň v partnerskej 
organizácii (firme)?   

Samotná metodika zjednodušeného vykazovania výdavkov na vedecko-výskumných 

pracovníkov určuje, aké kvalifikačné predpoklady na jednotlivé pozície zamestnanci musia 

spĺňať. Pre účely implementácie je potrebné zabezpečiť a preukázať splnenie kvalifikačných 

predpokladov len v zmysle tejto metodiky.   

Čo sa týka 2 otázky, samozrejme v rámci projektu môže jeden zamestnanec  pracovať pomerne 

aj pre partnera a zároveň pre žiadateľa, avšak prijímateľ bude musieť počas implementácie 

jasne oddeliť ich pracovné činnosti a zabezpečiť odpracovaný  maximálny počet 12 osobohodín  



 
 

na jeden pracovný deň.  Presnejšie podmienky pre takýto typ zamestnanca budú uvedené  

v Príručke pre prijímateľa ERDF.   

 

3. Kontaktoval nás potencionálny žiadateľ s tým, že v minulosti spolupracoval s ESA 
PECS ako subkontraktor. Mal by záujem podať žiadosť s tým, že by partnerom bola 
univerzita. Nemá k dispozícii osvedčenie. Je vôbec oprávnený žiadateľ  
za takýchto podmienok?  
 

Podmienka sa nevzťahuje na subjekty, ktoré majú rozpracované alebo ukončené projekty  

v rámci spolupráce SR s Európskou vesmírnou agentúrou (výzvy PECS, výzvy RPA, voliteľné 

programy) alebo v rámci slovenského zapojenia do výziev Európskej únie zameraných na 

vesmírnu oblasť (Horizon 2020, Horizon Europe, Cassini). Túto skutočnosť musí subjekt 

preukázať kópiou kontraktu alebo iného zmluvného dokumentu potvrdzujúceho realizáciu 

daného projektu.   

  

4. Aká je povolená dĺžka projektu, koľko mesiacov? A aký je povolený počet hodín 
na mesiac. Od tohto sa bude odvíjať výpočet mzdových nákladov.   

  

Počet povolených hodín na mesiac stanovuje zákonník prace a predstavuje maximálne 12 hodín 

za deň. Dĺžka projektu nie je obmedzená limitom počtu mesiacov, ale samotným rozmedzím 

programového obdobia PSK, t. j. do 31.12.2029.  

  

5. Ľubovoľný počet fakúlt tej istej VŠ sa môže zapojiť a vždy je to 1 entita - a stále pri 
tom platí že každá fakulta tej istej VŠ môže byť žiadateľom, t.j. teoreticky jedna VŠ 

môže byť žiadateľom toľkých projektov koľko má fakúlt?  

 Áno.  

  

6. Kedy je predpokladaný začiatok riešenia projektu a doba trvania projektu?  

  
Oprávnenosť výdavkov je od predloženia ŽoNFP do 31.12.2029, pričom subjekty môžu začať 

realizovať aktivity projektu v rámci tohto obdobia. V prípade, ak subjekt bude realizovať aktivity 

projektu už od predloženia ŽoNFP, je potrebné, aby v rámci ŽoNFP nastavil trvanie aktivít už od 

tohto dátumu. Výdavky vzniknuté medzi predložením ŽoNFP a nadobudnutím platnosti  

a účinnosti zmluvy o NFP, ktoré subjekt uhradil s vlastných zdrojov, je možné následne 

refundovať v rámci projektu prostredníctvom žiadosti o platbu.  

  
7. Je definovaný nejaký pomer v budget pre žiadateľa a výskumného partnera? Náš 

výskumný partner totiž bude robiť väčšinu prace.   



 
  

V rámci výzvy je stanovený limit koľko min., resp. max. môže daný typ žiadateľa/partnera 

vykonávať. Žiadateľ by mal realizovať na projekte aspoň 50% z rozpočtu. Ak projekt realizujú  

2 subjekty, pričom partner plánuje využiť 70% rozpočtu a žiadateľ 30%, tak je na uváženie, že 

kto by mal byť partner a kto by mal byť žiadateľom. V toto prípade je potrebné v ŽoNFP jasne 

zdôvodniť, prečo má žiadateľ nižší rozpočet ako partner. Zároveň upozorňujeme, že týmto 

spôsobom nie je možné umelo obchádzať podmienku maximálneho počtu ŽoNFP na jedného 

žiadateľa.  

   

8. Ako je nastavené vyplácanie prostriedkov v akých časových intervaloch - 
kvartláne, ročne? Sú možné aj formy preddavkom v nejakom bode projektu? 

Frekvencia predkladania žiadostí o platbu zo strany prijímateľa bude určená v Zmluve o 

poskytnutí NFP. Štandardne zo strany sprostredkovateľského orgánu pri tomto type projektov 

sa definuje 3 mesačný interval povinnosti predloženia žiadosti o platbu.  

V rámci projektov je možné dovoliť zadefinovať do Zmluvy o poskytnutí NFP typy financovania 

zálohovými platbami a refundáciou.  

 

9. Bude tento webinár nahratý a bude ho možné si prehrať?   

Webinár sa nahráva iba pre interné účely. Avšak všetky otázky a k nim príslušné odpovede, 

ktoré odzneli na stretnutí, budú zverejnené v dokumente „často kladené otázky“ v príslušnej 

výzve.  

10. Existuje nejaká možnosť financovať spolupracovníkov zo zahraničia?   

Samotná metodika zjednodušeného vykazovania výdavkov na vedecko-výskumných 

pracovníkov počíta len so zaradením do projektu takých pracovníkov, ktorí pracujú pre 

prijímateľ na základe zmluvy uzatvorenej v zmysle Zákonníka práce, a to exaktne len  

na pracovný pomer alebo dohodu. Ak prijímateľ  so zahraničným pracovníkom uzatvorí vyššie 

uvedený pracovno-právny vzťah, bude tento pracovník považovaný za tuzemského.   

 

11. Pri kúpe komponentov z krajín tretieho sveta, podliehajú tieto colnému konaniu, 
alebo akým štýlom konať v tomto prípade?  

Je potrebné postupovať zmysle národnej legislatívy, ktorú máme na národnej úrovni. 

Poskytovateľ v tomto prípade nijakým spôsobom nezasahujeme do toho, ako si subjekty 

zaobstarajú techniku, prístrojové vybavenie.  

 

12. Aké typy publikácii sú považované za merateľný výstup, môžu to byť aj  patenty 
napríklad?  



 
 

 

V rámci merateľného ukazovateľa „Publikácie z podporených projektov“ sú za publikácie 

považované vyslovene články v karentovaných časopisoch, napr. SCOPUS alebo Web of 

Science.  

 

13. Zahraničné organizácie nie sú oprávnené byť partnermi?  

Oprávnené sú iba subjekty so sídlom v rámci SR a s IČO-m prideleným Štatistickým úradom 

SR. Zároveň sa musí jednať o samotný subjekt. Jednotlivé organizačné zložky slovenských 

alebo zahraničných subjektov, bez ohľadu na to, či majú sídlo v SR a vlastné IČO nie sú v rámci 

výzvy oprávnenou právnou formou.  

 

14. V prípade konkrétnych administratívnych otázok pri príprave žiadosti, bude 
možné sa obrátiť na nejaký kontakt z ministerstva?  

Otázky ohľadom predkladania ŽoNFP, podmienok poskytnutia pomoci a implementácie 

projektu je možné smerovať na emailovú adresu eufondy@minedu.sk. S otázkami ohľadom 

obsahovej náplne projektov je možné sa obrátiť na sekciu výskumu a vývoja +421259374711, 

alebo na pána Brichtu zo SARIO Michal.Brichta@sario.sk.   

 

15. Kedy predpokladáte vyhodnotenie projektov?  

Vyhodnotenie ŽoNFP záleží od počtu predložených projektov a ich kvality. V rámci 

posudzovania sa kontroluje kompletnosť dokumentácie v rámci administratívneho overenia a 

zároveň aj obsahová náplň žiadostí prostredníctvom procesu odborného hodnotenia, ktoré je 

taktiež závislé od počtu odborných hodnotiteľov. Snaha poskytovateľa je realizovať všetky 

procesy v čo najkratšom možnom čase, aby sa projekty mohli realizovať naplno.  

 

16. Sme obmedzení programami v rámci ESA ktoré si SR platí? Myslím obsahovo - 
pre scope projektu?  

Nie, žiadatelia nie sú obmedzený projektami ESA. Žiadateľ môže realizovať akýkoľvek 

výskumný vesmírny projekt.  

 

17. Ohľadom skupiny výdavkov 901 a k nákladom, ak náš výskumný partner zatiaľ 
nemá dedikovaného pracovníka na náš výskumný projekt. Musí byť uvedené 
meno tohto pracovníka už pri podaní ŽoNFP, alebo sa to môže doplniť až potom?  



 
  
V momente predkladania ŽoNFP nemusí mať subjekt ešte aktuálne vybraných zamestnancov. 

V ŽoNFP ich ale musí zaradiť ako neobsadené pozície a v popise aktivít si ich obhájiť.  

Samozrejme žiadateľ si výdavky na týchto zamestnancov uvedie aj v rozpočte projektu, kde v 

záložke „Personálna matica“ vyberie pracovnú pozíciu na projekt, ktorú plánuje obsadiť a ako 

identifikátor pracovníka vyplní dočasne možnosťou „0 - NEOBSADENÉ“, ktorú následne po 

obsadení tejto pozície aktualizuje na danú osobu.  

  

18. Akým spôsobom je riešená právna ochrana členov tímu, či to vôbec zabezpečujete 
vy alebo štát, keďže sa jedná o vesmírny výskum, nie je to žiadna sranda, nie sú 
to žiadne hračky pre detičky. Druhá vec akým spôsobom je ošetrená ochrana 
projektu pred zneužitím do budúcna napríklad inými entitami, medzištátnymi.   

  

V rámci procesu hodnotenia ŽoNFP sú hodnotitelia vyberaní náhodným spôsobom 

prostredníctvom informačného systému pre programové obdobie 21-27 (ITMS21+), pričom 

každý odborný hodnotiteľ je povinný pred výkonom odborného hodnotenia podpísať čestné 

vyhlásenia o mlčanlivosti. To znamená, že žiadne informácie, ktoré sa dozvie zo žiadosti, 

nemôže nijakým spôsobom šíriť alebo publikovať.  

  

19. K výdavkom a paušálnym, môže tam byť nákup počítačov alebo nejakých 
prístrojov prenájom budovy, kde sa bude projekt realizovať. Môžu tam ísť aj 
externé služby alebo projektovým?  

  

Paušálne výdavky majú prioritne slúžiť práve na financovanie takéhoto typu výdavkov. 

 

20. Na základe čoho by sa vykazovali personálne náklady doktorandov (podľa 
zjednoduš. vykazovania výdavkov sú v kategórii vedecko-výskumný pracovník)? 
Doktorand nemá pracovnú zmluvu a mzdu, ale štipendium. 

V zmysle metodiky  Zjednodušeného  vykazovania výdavkov jednotkový náklad určuje výšku 

oprávnených mzdových výdavkov zamestnávateľa za osobohodinu pracovného času 

výskumno-vývojového pracovníka, ktorý sa podieľa na realizácii hlavných aktivít výskumno-

vývojových projektov. Jednotkový náklad možno použiť na deklarovanie mzdových výdavkov 

zamestnancov vyplývajúcich z pracovnoprávneho vzťahu  medzi zamestnávateľom  

a zamestnancom (pracovný pomer, dohody o prácach vykonávaných mimo pracovného 

pomeru alebo obdobný pracovný vzťah (štátnozamestnanecký pomer, výkon práce  

vo verejnom záujme). V zmysle uvedeného je možné zaradiť doktoranda do projektu len 

za predpokladu, ak bude s ním uzatvorený pracovnoprávny vzťah. Kvalifikačné predpoklady 

doktoranda/postgraduálneho študenta sú priradené v zmysle metodiky k vedecko-vývojovému 

pracovníkovi. 

 



 
 

21. Žiadosť časť 7.5.1 (pokyny - 3.bod) - čo sa stane ak by došlo k personálnej výmene 
osoby s vyššou ako tabuľkovou sadzbou mzdy v priebehu projektu za osobu  
s bežnou sadzbou? 

 
Pokyny k vypĺňaniu tejto časti sú všeobecné pre danú časť ŽoNFP. V rámci tejto výzvy, ktorá 

využíva kategórie výdavkov zložené iba z jednotkového nákladu, rezervy na indexáciu nárastu 

miezd a paušálnej sadzby nie je možné žiadať vyššiu sadzbu, ako určuje príslušná metodika 

zjednodušeného vykazovania výdavkov. 

 

22. Považuje sa za vytvorenie nového FTE pracovného miesta (napr. 40%) aj zvýšenie 
existujúceho úväzku napr. zo 60% na 100% ? 

Áno, aj zvýšenie existujúceho FTE prispieva k napĺňaniu daného merateľného ukazovateľa 

o hodnotu samotného navýšenia úväzku. 

 

23. Firma sa venuje výrobe a montáži výrobkov z hliníka dlhé roky (viac ako 10 rokov). 
Výrobu a montáž týchto výrobkov má uvedenú aj v predmete podnikania. Hliník 
bude aj jedným z hlavných z materiálov, ktorý bude využitý v oblasti výskumu, 
ktorý bude predmetom projektu. V zmysle podmienky výzvy v časti Ďalšie 
skutočnosti týkajúce sa poskytovania príspevku a Dĺžka existencie subjektu a 
predmetu podnikania je splnenie tejto podmienky na základe vyššie uvedeného 
dodržané?    

„Dĺžka existencie subjektu a predmetu podnikania“ -  podmienku ste splnili. 
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